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előadta nagy sikerrel a Mester utca és a Perzsa vásár című kuplékat. Ezután kez-
detét vette a gaudium, amely záróráig tartott vidám hangulatban.

A dísztáborozáson megjelentek Berecz János dr., Jankovits László dr., Heller 
Erik dr. és Fógel József egyetemi tanárok is. A rektor az elnökséghez intézett 
levélben mentette ki magát.

Szegedi Napló V. (1929) november 6. 6. oldal

257. A DEFHE előadássorozata  
a Magyarországot érintő problémákról

A szegedi Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete szolgálatot 
kíván tenni Szeged város művelt közönségének, mely a menekült délvidéki egye-
temi ifjúságot kezdettől fogva megértéssel fogadta. Ugyanis a délvidéki ifjúság 
belátta, hogy hasztalan reméljük a revíziós mozgalom céljainak megvalósulását, 
ha ezen célokért való munkában nem áll egységesen a magyar közvélemény. A 
magyar közvélemény egységében tisztánlátás és határozottság szükséges.

A Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete elhatározta, hogy vá-
rosunk művelt társadalmának a magyarságot közelről érintő problémáiról elő-
adássorozatot rendez. Az egyesület elnökségének sikerült megnyernie a Magyar 
Külügyi Társaság igazgatóságát, s így lehetővé válik, minden hónapban ilyen 
előadások megrendezése. Az előadók a magyar közélet és a Magyar Külügyi Tár-
saság tagjaiból kerülnek ki. Az első ilyen előadást Steuer György dr. ny. államtit-
kár, országgyűlési képviselő 17-én, vasárnap délelőtt fél tizenkettő órai kezdettel 
tartja meg a DMKE (Boldogasszony sugárút 2. I. em. 8. ajtó) dísztermében a 
megszállás tizenegyedik évfordulója alkalmával.

A decemberi előadást eöttevényi Eöttevényi Olivér dr., a Magyar Külügyi Tár-
saság alelnöke tartja meg, mely alkalommal Herczeg Ferenc, a kiváló regényíró, a 
Magyar Revíziós Liga elnöke, több közéleti kiválóság kíséretében jön Szegedre.

Szegedi Napló V. (1929) november 10. 6. oldal

258. Dominus-avatás a Csaba bajtársi egyesületben
A szegedi egyetem orvoskari Csaba bajtársi egyesülete pénteken este avatta fel 

hagyományos szertartások közepette új dominusait. Az Élettani Intézet udvará-
ban, a Csaba vezére búcsúztatta el az avatandó dominusokat, majd innen lampio-
nos ballagással a központi egyetemre mentek a leventék és a dominusok. 

A Himnusz eléneklése után Veress Elemér dr., a Csaba magistere felavatta a 
dominusokat, majd átadta nekik a vándorbotot és a koldustarisznyát, Deák József 
alvezér pedig a dominusokleveleket nyújtotta át nekik. Vargha Aladár dr. egyete-
mi gyakornok elbúcsúztatta az új dominusokat a tábortól, majd a „Ballag már a 
véndiák” hangjai mellett átvonultak a Tisza Szálló nagytermébe, ahol 9 órai kez-
dettel a dominusavatás alkalmából műsoros estet rendezett a bajtársi egyesület.
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A Hiszekegy után a Zrínyi bajtársi egyesület zenakara nyitánya következett, 
majd Hainiss Elemér dr. egyetemi tanár, a Csaba patrónusa beszédet mondott a 
táborhoz. Polyánszky Tibor Gerzanits Pál zongorakíséretével dalokat adott elő, 
Soóky András, Takács Béla és Institoris Ignátz előadták Zágon István egyik egy-
felvonásosát, Káló Ödön eljátszotta hegedűn Paganini 12. szonátáját. A műsort a 
Zrínyi bajtársi egyesület zenekarának száma fejezte be, s ezután megkezdődött a 
vidám gaudium, amely záróráig tartott.

Szegedi Napló V. (1929) november 16. 4. oldal

259. A Bethlen Gábor Kör vitaestje Európa 1919 utáni helyzetéről
Pénteken este érdekes előadást tartott az egyetemi Bethlen Gábor Kör a közpon-

ti egyetemen. Az előadást Buday György joghallgató, köri elnök nyitotta meg, 
rámutatva Európa és a magyarság viszonyára, érdekazonosságára és különbö-
zőségére. Az előadást dr. Joó Tibor köri alelnök, könyvtári gyakornok tartotta 
Európa szerepe az emberiség történetében címen. Előadásában a legújabb kül-
földi szakirodalom figyelembevételével ismertette Európa szellemi, gazdasági és 
világpolitikai szerepét és múltját az emberiség fejlődésében. Európa geográfiai 
és történeti fogalmának ismertetése után a jelenlegi hanyatlás okait kutatta. Ha 
ránézünk a Föld politikai térképre, az a benyomásunk, hogy a világháború után 
Európa hatalmi helyzete nem gyengült, hiszen ma is – látszólag – a Föld felszí-
nének és népességének több mint fele áll európai fennhatóság alatt. Ez azonban 
csak papíros igazság. Az országhatárok fölé emelkedő pénzügyi befolyás, gazda-
sági hatalom szempontjából nézve a világ helyzetét, egészen más képet kapunk. 
Amíg ugyanis az európai államok hatalmi befolyása majdnem minden gyarmaton 
és érdekterületen gyengült, Amerika hihetetlen mértékben megerősödött, és befo-
lyása gazdaságilag minden országhatár fölött érezteti hatását.

Amerika a hatalmas fellendülésének okát igen helyesen határozza meg A. Ho-
belsperger német tudós legújabb könyvében, mely Európa im Abstiege címen 
Berlinben jelent meg azzal, hogy míg Amerikának jóformán semmiféle importra 
szüksége nincs, óriási mennyiségeket esportál világszerte. Az USA legfontosabb 
exportcikke ma a tőke, mondja Hobelsperger professzor, s mivel jóformán az 
egész világ adósa, 1915 óta kb. 12 milliárd dollárt importált s ez az összeg azóta 
évente kb. egymilliárddal növekszik. 

A világháború óta nem tekinthető semmilyen vonatkozásban európai hatalom-
nak Oroszország, egyre inkább Ázsia felé orientálódó politikájával. Maga Anglia 
sem érez közösséget Európával, hiszen őt, mint Hobelsperger mondja, az éppen 
általa előkészített háború egy új riválissal, Franciaországgal ajándékozta meg az 
addigi egyetlen Németország helyett. Amellett, hogy Európa gazdasági és politi-
kai jelentősége így lehanyatlott, együtt jár az O. Spengler által felismert szellemi 
és kulturális hanyatlás is, melyet ha túlzottnak is kell tartani, mindenesetre nem 


